

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 同心同向 团结共进 服务大局 市政协十四届三次会议胜利闭幕

### 李坚作重要讲话 施巨耀主持

本报讯(记者 钱枫枫/文 王鹏洲/图)2月5日下午,政协第十四届瑞安市委员会第三次会议圆满完成了预定各项议程,在市政会议中心大会堂胜利闭幕。

15时30分,闭幕会正式开始。市政协主席施巨耀主持会议。本次会议的执行主席为施巨耀、陈荣臻、姜宗羽、林邦虎、金丽云、杨成彪、王文光、陈万里、刘玉庭。市领导李坚、秦肖、应希克、李辅正等到会祝贺,并在主席台前排就座。本次会议应到市政协委员404名,实到委员394名,符合政协章程规定。

市委书记李坚代表市委,向市政协常委会和广大政协委员,向各民主党派、工商联和无党派人士,表示衷心的感谢。李坚说,去年以来,市政协常委会和广大政协委员始终与市委风雨同舟、同心同向同行,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,做了大量富有成效的工作,为全市经济社会发展大局作出了积极贡献。

李坚说,今年是中华人民共和国成立75周年,是人民政协成立75周年,是实施十四五规划关键一年,做好今年的工作责任重大、意义重大。希望市政协常委会和广大政协委员牢记初心使命,发挥独特优势,努力在奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章的生动实践中,书写更多政协篇章、贡献更多政协力量。

就新一年政协工作,李坚提出四点要



求 坚持党的领导,政治同向,思想同心,始终把牢正确方向,发挥独特优势,多建务实管用之言,练好调查研究之功,善行监督落实之事,全力服务中心大局,坚持团结共进,在团结和谐上出实招,在凝聚合力上下

功夫,在增进共识上想办法,广泛凝聚人心,加强自身建设,练好内功强本领,强化创新提效能,对标对表树形象,全面提升形象能力。

李坚说,政协事业是党的事业的重要组成部分,市委将一如既往地重视和关心政协工作,及时研究解决政协工作中的重大问题,确保人民政协政治有地位、建言有机会、出力有舞台。全市上下要大力支持政协工作,支持政协开展视察、调研、监

督等活动,积极采纳合理化建议,认真履行政协提案、委员建议,为政协履职尽责创造良好条件、提供有力保障,共同营造鼓励干事、支持改革、宽容失误的良好氛围。

施巨耀在致闭幕词时说,全市政协各参加单位、广大政协委员,要以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作作风,展现新风貌,彰显新作为。要把握两个确立的决定性意义,在坚持和加强党的全面领导中筑牢忠诚之魂,把握中国式现代化的使命任务,在建言资政和凝聚共识中提升履职质效,把握全过程人民民主的本质内涵,在平台创新和制度机制中拓宽协商民主渠道,把握人民政协为人民的价值追求,在搭建桥梁和服务群众中践行初心使命。

会议通过政协第十四届瑞安市委员会提案委员会关于十四届三次会议提案初步审查情况的报告,宣布2024年重点提案,通过政协第十四届瑞安市委员会第三次会议决议。

应邀出席闭幕式并在主席台就座的领导和嘉宾还有中共瑞安市委、市人大常委会、市人民政府、市人武部、市人民法院、市人民检察院、驻瑞部队领导,历届市政协主席、十三届市政协副主席,本届市政协常委。

会议在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 市十七届人大三次会议举行第二次全体会议

### 听取应希克作市人大常委会工作报告、胡丕敢作市人民法院工作报告、朱捷作市人民检察院工作报告



应希克作市人大常委会工作报告

本报讯(记者 陈京子/文 王志/图)2月5日上午,市十七届人大三次会议第二次全体会议在市政会议中心大会堂举行,听取市人大常委会主任应希克作市人大常委会工作报告,市人民法院院长胡丕敢作市人民法院工作报告,市人民检察院检察长朱捷作市人民检察院工作报告。

长朱捷作市人民检察院工作报告。

根据大会报到统计,大会应到代表401名,实到383名,符合法定人数。

本次会议的执行主席为李坚、应希克、秦肖、李辅正、朱建芳、邵建乐、邱忠瑜、刘建敏、叶建辉、项金敏、周晓华、吴功宜、黄陈跃、张海飞、池万松、胡丕敢、朱捷、余列权、陈良春、张加梁、吴晓宇、陈智勇、胡晓秋、池益华、陈哲、薛颖、吴大春。

应希克在报告时说,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是八八战略实施20周年。一年来,在中共瑞安市委的坚强领导下,市人大常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻落实党的二十大和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入践行全过程人民民主,忠实履行宪法法律赋予的各项职权。全年共召开常委会会议9次、主任会议17次,听取审议一府一委两院专项工作报告50个,依法作出决议决定12项,任免国家机关工作人员64人次,圆满完成了市十七届人大二次会

议确定的目标任务,为推动全市经济社会高质量发展和民主法治建设作出积极贡献。

应希克指出,2024年是人民代表大会制度建立70周年,是实施十四五规划的关键一年。今年常委会工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,紧紧围绕省委、温州市委决策部署,在中共瑞安市委的坚强领导下,紧扣持续推动八八战略走深走实,全力拓宽、创新深化、改革攻坚、开放提升基本路径,依法履行宪法和法律赋予的职责,高站位服务中心大局、高水平依法履职行权、高效能聚合代表力量、高标准自身建设,持续深化人民代表大会制度和全过程人民民主在瑞安的生动实践,为激活四大引擎、厚植四大新优势,加快打造青春都市·幸福瑞安,奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章贡献人大力量。

胡丕敢在报告时说,2023年,市法院

受理各类案件23831件,办结24032件,一线法官人均结案数427件,高出全省基层法院平均数139件。反映综合工作水平的核心战斗力一本通考核得分居温州基层法院第1位。2024年,市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实省委、温州市委和上级法院各项决策部署,在中共瑞安市委的坚强领导下,紧扣持续推动八八战略走深走实,全力拓宽、创新深化、改革攻坚、开放提升基本路径,激活四大引擎,厚植四大新优势,加快打造青春都市·幸福瑞安,坚持能动司法理念,抓牢提质增效主线,做实为大局服务、为人民司法,加快推进新时代变革型现代化法院建设,为奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章提供更加有力的司法保障。

朱捷在报告时说,2023年,市人民检察院牢记嘱托、感恩奋进,检察事业迈上新台阶,再次获评全省成绩突出的基层检察院,入选最高检典型案例3例,荣获全国

维护妇女儿童先进集体等集体荣誉21个,个人荣誉52人次,获评温州市级以上优秀、典型等案例32例,5名干警入选温州市级以上人才库。2024年,市人民检察院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,紧紧围绕省委、温州市委决策部署,在中共瑞安市委和上级检察院的坚强领导下,紧扣持续推动八八战略走深走实,全力拓宽、创新深化、改革攻坚、开放提升基本路径,激活四大引擎,厚植四大新优势,加快打造青春都市·幸福瑞安,敢于监督、善于监督、勇于开展自我监督,高质效办好每一个案件,为奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章贡献检察力量。

大会还以按表决器的方式,对2023年度瑞安市民生实事项目完成情况进行了满意度测评,结果均为通过;票决确定了2024年瑞安市民生实事项目,分别为老有所依、健康防护、安心校园、幼有善育、安全畅行、食安保障、饮水保障、扶危济困、城乡宜居、安居护航10个项目。

## 市政协十四届三次会议举行第三次全体会议 选举产生政协第十四届瑞安市委员会秘书长1名、常务委员5名

本报讯(记者 贾洁楠/文 王鹏洲/图)2月5日下午,市政协十四届三次会议第三次全体会议在市政会议中心大会堂召开。会上,全体政协委员投票选举出政协第十四届瑞安市委员会秘书长1名、常务委员5名。

本次会议的执行主席是施巨耀、陈荣臻、姜宗羽、林邦虎。市政协副主席林邦虎主持会议。

根据市政协十四届三次会议选举办法,大会选举采取等额选举和无记名投票的办法,选举政协第十四届瑞安市委员会秘书长和常务委员。

14时许,会议准时开始。开始投票前,各位候选人一一与委员们见面。大会应出席委员404名,实到394

名,超过全体委员的三分之二,可以进行选举。主持人宣读相关事项之后,选票分发到委员们手中。

14时25分许,大会主持人宣布投票开始。委员们依次从座位上起身,走向投票箱,投下自己神圣的选票。14时36分许,投票完毕。大会主持人宣布:根据总监票人报告,收回的选票数等于发出的选票数,本次选举有效。

会上,委员们稍事休息,计票处、大会计票工作人员紧张地统计票数。14时55分许,大会主持人宣布选举结果:刘玉庭当选为政协第十四届瑞安市委员会秘书长,张嘉祥、俞彪、施经略、雷蕾、薛月者当选为政协第十四届瑞安市委员会常务委员。



委员投票

### 今日两会日程

人大

8时30分,各代表团活动,继续审议市人大常委会工作报告和市人民法院、市人民检察院工作报告,酝酿市十七届人大常委会委员候选人,讨论市十七届人大常委会建设委员会主任委员人选建议名单,讨论各项决议草案。

9时30分,召开主席团第四次会议。

11时,召开主席团第五次会议。

14时,市十七届人大三次会议举行第三次全体会议,通过总监票人、副总监票人名单,选举市十七届人大常委会委员,通过市十七届人大社会建设委员会主任委员名单,举行宪法宣誓仪式。会后,举行第四次全体会议(闭幕式),通过各项决议等。